

今天早知道

# 被雨水“暂停” 35℃高温过几天再来

**本报讯**（记者马翔 通讯员阳薇）上周末，我市天气晴朗并出现高温，体感有些闷热难耐。根据最新气象数据显示，本周会先迎来降雨，随后又将重返35℃高温天。

据国家气象观测站监测资料统计，上周全市平均气温23.2℃~26.4℃，与常年同期相比，灌阳、灵川偏低0.2℃~0.3℃，资源正常，其余地区偏高0.2℃~0.9℃。全市最高气温在兴安，为34.3℃，最低气温在资源，为17.1℃。各地累计降雨量9.5毫米~166.8毫米。

我市气象部门预报，与常年同期相比，本周雨量正常，气温偏高。根据最新气象资料分析，受短波

槽、切变线影响，预计至6月10日，我市将有较强降雨过程，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。

具体预报为：

6月9日，我市中北部明天有中到大雨、局部暴雨，个别地区大暴雨，南部阴天有中雨、局部大雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。偏南风1~2级。最有可能出现暴雨以上降雨的地区有：龙胜（龙脊、龙胜镇、三门），兴安（白石、崔家、高尚、华江、界首、溶江、湘漓、兴安镇、严关），灵川（大圩、定江、九屋、兰田、灵川镇、灵田、三街、潭下），临桂（茶洞、黄沙、两江、临桂镇、宛田、五通、中庸）。

6月10日，全市阴天有中雨、局部大雨到暴雨，

并伴有短时雷暴大风等强对流天气。偏北风1~2级。

6月11日，全市阴天有小雨、局部中雨。偏北风2~3级。

6月12日，全市小雨转多云。偏北风2~3级。

气温方面，预计本周前期最高气温31℃左右，后期逐渐升高到35℃。夜晚最低气温24℃~25℃。

气象专家提醒，本周后期以多云天气为主，森林火灾气象等级较高，需注意火源管控和火点监测等森林防火工作，加强野外用火安全管理。

此外，近期降雨过程增多，要注意防御强降雨可能引发的中小河流洪水洪涝、城市暴雨积涝、泥石流、滑坡等灾害。

城市表情



## “棋”乐无穷

6月8日下午，市七星区建干路边的树荫下，两名市民在下象棋。两人棋逢对手，不相上下，引得不少路过市民围观。 记者邢刚 摄

实用新闻

## 市卫生健康委公布全市蛇毒血清储备情况

**本报讯**（记者苏文娟）晚报报道《被毒蛇咬了怎么办？请记住这些保命攻略》（详见本报2025年6月6日7版）见报后受到多方关注，不少市民、网友希望了解桂林全市的蛇毒血清储备情况。记者

联系桂林市卫生健康委员会了解到，市卫健委已统计桂林全市蛇毒血清的储备情况（截至6月6日），并向全市公布，市民如有需要可向相应医院求助。

| 各医院蛇毒血清储备情况（截至6月6日） 单位：支 |                 |         |        |         |
|--------------------------|-----------------|---------|--------|---------|
| 序号                       | 单位              | 抗五步蛇毒血清 | 抗蝮蛇毒血清 | 抗银环蛇毒血清 |
| 1                        | 桂林医科大学第二附属医院    | 27      | 0      | 5       |
| 2                        | 解放军联勤保障部队第924医院 | 2       | 2      | 2       |
| 3                        | 桂林市中医医院         | 20      | 0      | 6       |
| 4                        | 灵川县人民医院         | 24      | 0      | 0       |
| 5                        | 兴安县人民医院         | 51      | 0      | 0       |
| 6                        | 全州县中医医院         | 89      | 20     | 5       |
| 7                        | 阳朔县中医医院         | 4       | 0      | 2       |
| 8                        | 龙胜各族自治县人民医院     | 3       | 0      | 0       |
| 9                        | 龙胜各族自治县中医医院     | 1       | 0      | 0       |
| 10                       | 资源县人民医院         | 66      | 0      | 2       |
| 11                       | 平乐县人民医院         | 0       | 0      | 1       |
| 12                       | 荔浦市中医医院         | 12      | 0      | 3       |
| 13                       | 恭城瑶族自治县人民医院     | 30      | 0      | 2       |
| 14                       | 恭城瑶族自治县中医医院     | 4       | 0      | 0       |
|                          |                 | 333     | 22     | 28      |
|                          |                 |         |        | 37      |

快讯

## 资源检察院 举行检察开放日活动

**本报讯**（通讯员毛志敏 记者刘净伶）近日，资源县人民检察院联合县委社会工作部，邀请县第二小学20余名师生代表参加“携手关爱，共护未来”检察开放日活动，并特邀人大代表、政协委员、人民监督员参加。

活动中，检察干警带领大家参观资源检察院各部门工作区，向大家介绍了各部门所负责的检察业务内容。随后，大家参观了曹艳群先进事迹展厅，共同学习榜样故事，弘扬榜样精神，汲取奋进力量。

在该院未成年人法治教育基地，干警们通过生动有趣的动画向同学们介绍“什么是未成年人检察”，并通过播放视频结合案件实例的方式，为同学们上了一堂生动的法治教育课。

## 民政部门开展 精神卫生健康知识宣讲

**本报讯**（记者李贝 通讯员李艳）近日，在市民政局、雁山区民政局指导下，市雁山区精神健康关爱服务站联合桂林惠宁医院在草坪回族乡卫生院开展“心灵护航·健康同行”精神卫生健康知识宣讲活动。

活动现场，医生结合临床案例，详细讲解抑郁症、躁狂症等常见疾病的识别要点及干预措施，并现场示范“478呼吸法”“冥想训练”等调节情绪技巧，帮助参与者掌握科学应对焦虑的方法。社工则充分发挥链接资源的专业优势，协调医疗团队解决患者复诊难题，并为群众讲解转诊、用药、医保报销等政策。

## 市药具管理站开展 “青春健康 药具助力” 宣传服务活动

**本报讯**（记者唐霖云 通讯员周凌华）近日，市药具管理站携手桂林医科大学公共卫生学院及各城区卫生健康局，在七星区客世界广场举办“青春健康 药具助力”宣传服务活动。

活动现场，工作人员通过张贴宣传海报、设立服务咨询台、发放宣传资料与宣传品等方式普及青春健康与药具知识。现场还举行了“爱的守护对对碰”“药具知识大闯关”等活动，让大家在轻松愉悦的氛围中学习相关知识。工作人员还耐心细致地为现场市民答疑解惑，提升群众对青春健康及药具相关知识的认知与理解。